A .

10.

11.

12.

13.

14.

SZKOLNA LIGA ZADANIOWA (2022/2023)
ZADANIA PRZYGOTOWUIJACE NA | SPOTKANIE
KL. V

lle razy iloczyn liczb 240 6 jest wiekszy od ilorazu tych liczb?

Na jednej szalce wagi znajdujg sie cztery jednakowe cegty i dwie puszki farby. Na drugiej szalce
jest jedna puszka farby i osiem cegiet. Jaka mase ma jedna cegta, jesli waga jest w rownowadze, a
puszka farby wazy 1kg?

Liczbe 13 zapisz a z pomocg pieciu szdstek i dziatar arytmetycznych.

Dab ma 22 lata, a sosna 6 lat. Za ile lat dgb bedzie 3 razy starszy od sosny?

Jak zmierzy¢ 7 | wody, majgc do dyspozycji naczynia o pojemnosci 2 |i 3 I?

Obwadd kwadratu wynosi 80 cm. O ile nalezy zmniejszy¢ bok tego kwadratu, zeby pole nowo
powstatego kwadratu wynosito 36 cm??

Pitagoras, matematyk grecki, ktéry zyt w VI w. p.n.e. zapytany o liczbe swoich uczniéw,
odpowiedziat: ,,Potowa moich uczniéw uczy sie matematyki, czwarta czes¢ przyrody, siddma czesé
milczenia, reszte stanowig trzy kobiety”. llu uczniéw miat Pitagoras?

Ania ma do wyboru 3 spddnice: niebieska, czarng i szarg oraz 3 bluzki: niebieska, biatg i z6ttg. Na
ile sposobdw moze ubrac sie Ania?

lle godzin trwa potowa trzeciej czesci ¢wiartki doby?

Czterej chtopcy majg razem 45zt. Gdyby pierwszy z nich miat o 2 ztote wiecej, drugi o 2 ztote
mniej, trzeci 2 razy wiecej, a czwarty o potowe mniej, to wszyscy mieliby po tyle samo pieniedzy.
lle pieniedzy ma kazdy z chtopcéw?

Dtugo$é jednego skoku kangura wynosi 5 m. W ilu skokach pokona on dystans o dtugosci: 5000 m
+ 5000 dm + 5000 cm +5000 mm ?

Na potce lezg 24 pitki w trzech kolorach: biatym, czerwonym i brgzowym. 1/8 z nich jest w kolorze
biatym, a 2/3 pozostatych jest w kolorze czerwonym. lle pitek brgzowych lezy na pétce?

Kot Pafnucy tapie 42 myszy na tydzien. lle czasu potrzebuje Pafnucy na schwytanie 2184 myszy?
lle myszy powinien ztapaé podczas 44 godzin?

Podziel dwiema prostymi tarcze zegarowa na trzy czesci w ten sposéb, aby suma liczb zawartych
w kazdej czesci byta jednakowa.
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15. Przy zatozeniu, ze gwiazdka jest warta 2 kota, a koto warte jest 2 kwadraty, oblicz, ktéry zbiér ma
najwiekszg wartos¢.
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